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Beantwoording schriftelijke vragen over actualisatie 
Beleidslijn grote rivieren 

 

Aanleiding 
Op 9 januari jl. heeft u schriftelijke vragen gekregen van de leden Stoffer (SGP) 
en Van der Plas (BBB) over de actualisatie van de Beleidslijn grote rivieren Bgr). 
De wijzigingsbesluiten die hiervoor nodig zijn en de bijhorende brief, die ter 
informatie naar de Tweede Kamer wordt gestuurd, liggen op dit moment ook bij u 
ter besluitvorming. Inzet is om de antwoorden op de Kamervragen tegelijkertijd 
met de brief over de geactualiseerde Bgr naar de Tweede Kamer te sturen op 1 
februari 2025. Via bijgevoegde brief worden de Kamervragen beantwoord. 
De antwoorden zijn afgestemd met het ministerie van LVVN.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om in te stemmen met de antwoordbrief. 

Kernpunten 
De vragen richten zich op zorgen over de gevolgen van de actualisatie van de 
Beleidslijn Grote Rivieren (Bgr) 2025, vooral voor de agrarische sector. Er is 
bezorgdheid dat het beleid zou leiden tot strikte beperkingen voor agrarische 
activiteiten in het rivierbed, wat een bedreiging zou vormen voor de ontwikkeling 
van de sector. 
 
De beantwoording van de vragen stelt dat de zorgen grotendeels voortkomen uit 
een onjuiste voorstelling van de feiten. Zo is er geen sprake van een "volledig 
verbod", maar van een "nee, tenzij" principe en zijn er (juist) voor de agrarische 
sector uitzonderingen opgenomen in de beleidsregels, waardoor er 
ontwikkelruimte blijft voor de grondgebonden agrarische sector. Daarnaast wordt 
er in 2025 nog een nader onderzoek uitgevoerd naar de begrenzing van het 
beperkingengebied in het kader van de Omgevingswet. Hierbij worden de 
gebieden Kampereiland, de Afgedamde Maas en de Hollandse IJssel betrokken.  

Krachtenveld 
- De wijzigingsvoorstellen voor de Bgr hebben van oktober 2024 tot 

december 2024 ter consultatie voorgelegen. In totaal zijn er 101 reacties 
ontvangen, waarin over het algemeen steun wordt uitgesproken voor de 
nieuwe koers. Veel gemeenten en provincies aan de grote rivieren, zoals 
Utrecht, Gelderland en Noord-Brabant, onderstrepen het belang van de 
aanpassingen en zijn blij dat er nu uniforme (strenge) regels gelden voor 
het gehele rivierbed.  
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- Deze steun werd ook breed gedeeld in bestuurlijke overleggen, zoals het 
Bestuurlijk Overleg Water, waar diverse keren deze voorstellen zijn 
besproken. 

- Tegelijkertijd zijn er zorgen geuit door burgers, bedrijven en decentrale 
overheden, zoals bijvoorbeeld door de provincie Limburg.  

- De voornaamste zorg is dat de ontwikkelmogelijkheden in het rivierbed 
beperkter worden door de aangescherpte regels. De actualisatie van de 
Beleidslijn zal in een deel van het rivierbed er inderdaad toe leiden dat er 
minder ontwikkelmogelijkheden zijn dan nu het geval is.  

- Hier is bewust voor gekozen; vanwege de cruciale rol van het rivierbed 
voor rivierbeheer en waterveiligheid (waterafvoer) kunnen activiteiten 
slechts onder strikte voorwaarden plaatsvinden en moet voorkomen 
worden dat niet rivier-gerelateerde activiteiten, zoals grootschalige 
woningbouw en realisatie van vakantieparken, de schaarse ruimte in het 
rivierbed in gaan nemen.  

- Gezien de verwachte hogere rivierafvoeren en extremer weer is een 
terughoudende benadering noodzakelijk voor ruimtelijke ontwikkelingen in 
het gehele rivierbed, ook om toekomstige schade door hoogwater aan 
huizen en bedrijven te voorkomen. De aanscherping van de regels 
voorkomt deze ongewenste ontwikkelingen en borgt de waterveiligheid, 
zonder het rivierbed op slot te zetten. Riviergebonden ontwikkelingen en 
bepaalde niet-riviergebonden blijven nog steeds mogelijk, mits ze passen 
binnen de kaders van de Beleidslijn. 
 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
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